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    ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/04/2024 

7ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2024. 

 

Presidente: Álvaro Luiz Scheffel.  

Vereadores: Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de Menezes Corrêa, Jonas Miguel 

Arreal, Maiquel Andriel Seckler Butzke, Moises Cerentini, Pedro Henrique Gewehr, 

Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos oito dias do mês abril de dois mil e vinte e quatro, às 18h00min, em sua sede, a 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, declarou abertos 

os trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Claudemir de Menezes Corrêa que realizasse a leitura 

de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da Sessão Ordinária nº 

007/2024 do dia 01/04/2024. Aprovada. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Silomar 

Garcia Silveira - Cumprimentou todos presentes, usando a tribuna o vereador justificou-

se ao presidente que ele e o Dr. João Calonti estão um pouco atrasados, relatou que eles 

estavam reunidos com um empresário para o empreendimento insignificativo do nosso 

município, não decretando o nome do empresário pois o vereador não foi autorizado 

ainda, mas sendo interessante se vingar será uma proteção para a região de Novo 

Cabrais, estavam trabalhando em prol do município. O vereador relatou que queria fazer 

um registro perante a tribuna, pois não se pronunciou na semana passada porque 

estavam com a janela aberta segundo a Legislação Eleitoral, o vereador não sabia o 

resultado final do encerrar daquela data da sexta-feira, embora pudesse filiar até sábado 

mas no sábado já saio o resultado pois a troca de partido era até sexta-feira, com isso 

não sobre a troca de partido aqui na Casa mas o vereador se tornou Presidente do 

Partido Progressista de Novo Cabrais, relatando também que iria falar em nome do 

Vereador Moisés, pois antes o vereador era o primeiro em ir de Vice Presidente com a 

mudança de partido do nosso presidente junto com a renúncia da presidência o vereador 

se tornou  Presidente do partido. O vereador relatou que sua postura seria a mesma em 



2                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
7ª LEGISLATURA – 4° Período Legislativo ANO 2024. 

 

parcialidade e sua obediência somente a Deus, procurarão junto com o executivo fazendo 

reuniões manter o partido com a independência que sempre ouve nessa Casa mas 

lutando sempre pelo interesse público em primeiro lugar, pode  ser que o Partido 

Progressista que é m partido de todos, e que todos terão vez e voto de opinar e votar, não 

é partido de caciques e eles farão com que qualquer demanda que envolver uma 

participação partidária seja do grupo, nem de uma pessoa  que não será partido de 

vaidades e nem de achômetro e sim um partido de condução técnica, pesquisas, ouvindo 

as pessoas e valorizando todas as lideranças e afiliados. Se sentindo horado o vereador 

quis parabenizar a Bancada do Podemos liderada pelo Vereador Maiquel Butzke, dizendo 

que é importante que se crie um partido a mais nessa Casa proporcionando o exercício e 

expondo com mais habilidade da pluralidade, da governança e da diversidade de ideias 

quanto mais ideias diversificada dentro dessa Casa melhor é o resultado para a 

população e parabenizando o Vereador Maiquel pois com coincidência ou não ele já 

começa o seu exercício formal na Bancada do Podemos e sendo representante de Novo 

Cabrais e pelo Governo do Estado um cargo relevante que o ex-prefeito Valério Lawall 

assumiu formalmente na manhã de 08 de abril de 2024, embora de fato estivesse a mais 

de semana exercendo a função a Secretarias dos Governo Rural aonde é a Secretaria do 

Podemos que o Secretário é o Deputado Ronaldo Santini . Então o Ex-prefeito de Novo 

Cabrais está em serviço ao Podemos porque assumiu esse cargo pela Secretaria para 

Novo Cabrais, o vereador entendendo que é importante que o Vereador Maiquel que se 

inicia pela a Bancada do Podemos, portanto a salvação e dizendo que a torcida por uma 

Bancada Fecunda e um partido hombridade de Novo Cabrais, pois se depender de vossa 

excelência qualidade não falta e nem disposição para o trabalho, o vereador falou que 

está satisfeito que o seu partido está vinculado com Governo do Estado com o ex-prefeito 

Valério Lawall , podendo trazer com sua ação grandes resultados e grandes demandas 

para o nosso município. Vereador Pedro Henrique Gewehr - Cumprimentou todos 

presentes, usando a tribuna o vereador falou em nome do seu colega Vereador Jonas e 

seu partido MDB deixando seus sentimentos ao seu colega Vereador Zauro pela a perca 

de seu pai. O vereador relatou ao senhor presidente sobre seu pedido de informação que 

foi protocolado nessa Casa dia 01 de março de 2024 que até agora não ocorreu a 

resposta, não sabendo o por que não veio se é por parte da administração ou se leram o 
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pedido, mas se o vereador vendo ao lado da Pracinha Acido Witeck  com todo barral por 

conta dos dias chuvosos, dentro do banheiro masculino nada contra os funcionários da 

empresa que estão fazendo um belo trabalho, mas sendo interessante que o dono dessa 

empreiteira fizesse então ao lado uma casinha para guardar os materiais, hoje chegou 

mais um material foram largando dentro do banheiro masculino e mais  pessoas foram 

perguntar ao vereador quando que poderia usar o banheiro pois só está em uso o 

feminino.  O vereador não sabendo quem está deixando os funcionários da empreiteira 

colocar os materiais pois eles não iram guardar lá sem pergunta para alguém, o vereador 

espera que esse problema seja resolvido, já que os dois banheiros da Prefeitura sempre 

ficam fechado aos finais de semana, seria justo então que arrumassem aquele banheiro 

masculino, sendo que a Pracinha já foi inaugurada e não tem o banheiro masculino, então 

o vereador pediu novamente que a administração tome iniciativas para resolver esse 

problema. O vereador falou sobre o outro assunto que é do Posto de Saúde do Cortado 

que teve pessoas queixando-se ao vereador sobre a vacinação das crianças que não é 

feito lá só apenas na Sede e com isso o vereador tem interesse em saber o porquê? Se é 

por conta de uma vacinadora ou têm duas, pois a Localidade do Cortado sempre fica 

geralmente em segundo plano, desse modo está na hora do pessoal do Cortado também 

ser atendido como são em atendidos aqui na Sede, não falando que lá no Cortado tem 

um mal atendimento bem ao contrário só o vereador quis dizer sobre as vacinações das 

crianças que apenas acontece na Sede.  Outro assunto que o vereador citou também 

sobres as emendas impositivas sabendo que o prazo é até o final do ano de 2024 queria 

saber, vão comprar mais alguma coisa, já como foi pedido lá na EMEF Teófilo Theodoro 

Streck uma pracinha importante um material que o colega Vereador Jonas e eu 

destinamos para lá, também a quadra da EEEF Pedro Lovato não sabendo o porquê 

ainda não foi feito, também as demais emendas possíveis dos colegas vereadores, seria 

interessante. //Aparte – Vereador Jonas Arreal - O vereador Jonas relatou que é 

importante esse questionamento do Vereado Pedro não tendo conversado sobre isso 

antes no ano passado a situação da quadra da Escola Pedro Lovato é muito mais urgente 

tendo o presidente do CPM lá, a quadra não permite pratica Educação Física pois não 

tem condição, a última diretora Tatiane Maus repassou os orçamentos pra ela e fazer os 

pedidos, o ano letivo já está em abril tendo dois meses de ano letivo e ainda não tendo a 
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quadra para uso, tendo a comunidade São Claudio que oferecem a quadra para a escola 

e com tudo tem o deslocamento, o vereador relatou que não tem problema de usa a 

estrutura porem  a escola tem a quadra e verba destinada e como Vereador Pedro disse o 

prazo é até o final do ano mas se ficar pronta ante melhor ainda e que se tome essa 

providencia o mais breve o possível.//. O vereador agradeceu seu colega, mas como foi 

colocado que é para o final do ano, mas sendo um serviço importante para as crianças da 

escola praticarem o esporte como o Vereador Jonas também é professor de Educação 

Física sabe como dificulta uma quadra não estando em perfeito estado. TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: Não há proposições e projetos. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Vereadora Angela Gelsdorf Dumke - Cumprimentou a todos, ocupando a 

tribuna, primeiramente a vereadora prestou solidariedade em nome do partido dos 

trabalhadores ao vereador Zauro e família pela perda de seu pai. Inicialmente destacou o 

mês de março que teve várias comemorações relativas ao dia da mulher, estando muito 

feliz de neste dia após a sessão acontecer a Instalação da Procuradoria da Mulher no 

âmbito da Câmara Municipal, entendendo ser mias um órgão que vem a somar em defesa 

dos direitos das mulheres, para ajudar as demais entidades do município e as mulheres 

para que tenham mais igualdade de gênero e redução de violência. Após, comentou 

sobre a vacinação, em relato que esteve em conversa com o secretário de saúde, André, 

o qual colocou a dificuldade em compor a equipe com mais enfermeiras, citando que foi 

aprovado na sessão passada a contratação de mais uma técnica de enfermagem, a qual 

após concluir um curso estaria apta a reabrir a sala de vacinação. De primeiro momento, 

o secretário informou que será realizada vacinação em domicílio, sendo divulgada pela 

imprensa para o dia 13 de maio a vacinação contra a influenza, que já vem acontecendo 

desde o dia 25 de março até o dia 31 de maio, mas dia 13 é o dia D. A vereadora 

destacou que a vacina ainda é a melhor forma de se prevenir as doenças. Deixou um 

convite aos vereadores e população para o Baile Beneficente “Faça uma criança feliz”, 

que ocorrerá dia 13 de abril, evento realizado pelo Grupo de Amigas Voluntárias no CTG 

Presilha Pampiana, com início às 23h, que será animado pela Banda Scala. Comentou 

ser louvável o trabalho que as Amigas Voluntárias realizam no município e nos últimos 

meses estão empenhadas em arrecadar donativos para a campanha do agasalho, asism 

como também o empenho para arrecadar fundos para poder distribuir os presentes para 
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as crianças na festa natalina deste ano. Deixou o convite para que todos compareçam 

para o acontecimento de um lindo evento, bem como para colaboração para a compra de 

presentes para as crianças. Vereador Jonas Arreal – Cumprimentou a todos, ocupando 

a tribuna o vereador relatou ter recebido no presente dia o retorno do pedido de 

informações nº 002/2024, de autoria do colega Moisés, relatando que a secretaria da 

câmara justificou não ser culpada pelo atraso das respostas. Citou que ainda não tinha 

acontecido isto com os pedidos de informações do mesmo, mas o pedido nº 01 deste ano, 

de sua própria autoria, foi protocolado em 21 de fevereiro, aprovado na Casa em 26 de 

fevereiro, enviado ao Executivo dia 27 de fevereiro e já sendo dia 08 de abril, as 

respostas ainda não chegaram na câmara, sendo um retorno não para o vereador, mas 

para a comunidade. Explicou que seu pedido de informações é em relação a 

disponibilidade da estrutura da quadra da comunidade de Linha Pfeifer, que foi uma 

articulação do vereador Claudemir, João e Eduarda, enquanto PSD ainda, através do 

Secretário Estadual do Esporte, Danrlei de Deus, junto do Programa Avançar. O vereador 

destacou que não passa uma semana que se tenha quatro ou cinco cobranças de quando 

aquela quadra estará disponibilizada. Relatou que o mesmo pedido de informações a que 

se refere tinham outros questionamentos também, como: se por parte da empreiteira que 

trabalhou no local já foi entregue a obra; se a empresa já concluiu sua parte o que falta 

ainda para entregar, sendo que estava fazendo um calçamento na volta por uns dois dias 

e pararam; quando disponibilizar a quadra qual a associação que vai ser responsável 

pelos cuidados, se for a prefeitura ou funcionário; em resumo, quando estará disponível 

para a população, afinal, teve uma contrapartida do município e mais de R$ 400.00,00 do 

Programa Avançar no Esporte que estão parados na comunidade. Reiterou não ser uma 

cobrança deste vereador, mas da população, que então sejam pelo menos 

disponibilizadas as respostas para a comunidade nas redes sociais, pois é de direito das 

pessoas ter as respostas, que são cobradas diariamente. O vereador Jonas citou que não 

estava reclamando do atraso, mas ao perceber que foi respondido do pedido nº 02, do 

colega Moisés, e não se teve a resposta do 01, que foi o primeiro do ano, sentiu que 

precisava relembrar a espera pelo retorno, pelo menos nas redes sociais da prefeitura 

que funcionam muito bem, principalmente em ano eleitoral, tão bem que algumas vezes 

chega a ser antiético o que é trabalhado em rede social. Concluiu reforçando o pedido de 
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retorno do pedido de informações, sendo o motivo pelo uso do espaço nas explicações 

pessoais desta sessão. Vereador Zauro Elias de Arreal - Cumprimentou todos 

presentes, o vereador querendo começar a fala perante a tribuna agradecendo as 

pessoas que compareceram nas horas difíceis e no funeral do seu pai, também 

agradeceu a todos que se manifestaram nas redes sociais, em nome da família o eterno 

agradecimento. Em relação a isso, no dia 8 de abril é o Dia Mundial de Combate ao 

Câncer, dizendo também que tanto o seu pai como sua mãe tiveram essa doença, e de 

sua importância esse diagnosticar cedo, o seu pai foi diagnosticado em 2008 fez uma 

grande cirurgia e passou por uma etapa difícil e veio lutando até agora em 2024, sua mãe 

teve Câncer de Mama diagnosticada cedo, viveu por um longo período. Então o câncer é 

a segunda doença que mais mata pessoas em todo o mundo sendo uma doença 

sorrateira como vemos os avanços, independente de idade. Então sendo um apelo que se 

faz, hoje o vereador estava assistindo uma palestra de um médico o chamamento da 

importância dos exames, da prevenção contra essa doença, que as pessoas se 

conscientizem e procuram com quais quer sinais que procurem médicos, os hospitais ou 

até mesmo posto de saúde para que seja diagnosticado ainda com tempo para tratar. O 

vereador voltou a relatar que o câncer é uma doença que está alastrada pelo o mundo 

todo e que não leva ninguém para compadre ela é fatal. COMUNICADOS DA 

PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a 

qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador Álvaro Luiz Scheffel, e 

secretariada pelo Vereador Zauro Elias de Arreal, a qual determinou que fosse lavrada a 

presente ata pela servidora da Câmara, Eduarda da Silva Menezes, cuja ata, após lida e 

aprovada, será assinada por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 15 de abril às 18h00min. 

 

Ver. Maiquel Butzke                          Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                        Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

Ver. Moises Cerentini                                          Ver. Pedro Henrique Gewehr 
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Ver. Silomar Garcia Silveira                                                     Ver. Zauro Elias de Arreal 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel 

Presidente 


